

我区发布四张清单助力优化营商环境

本报讯(记者 刘琪)6月17日下午,记者从自治区市场监管局、自治区司法厅联合举行的新闻发布会上获悉,为推动我区市场监管领域“放管服”改革取得更好成效,助力优化营商环境,依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政强制法》《优化营商环境条例》等法律法规,自治区市场监管局、自治区司法厅探索推进包容审慎监管模式,联合印发了《内蒙古自治区市场监督管理轻微违法行为不予行政处罚清单(2022版)》《内蒙古自治区市场监督管理不予实施行政强制措施清单(2022版)》《内蒙古自治区市场监督管理容缺受理事项清单(2022版)》和《内蒙古自治区市场监督管理证明事项告知承诺制目录清单(2022版)》(以下简称四张清单),四张清单将于6月20日起正式施行。自治区市场监督管理局二级巡视员冯晖对四张清单进行了详细解读。

《内蒙古自治区市场监督管理轻微违法行为不予行政处罚清单(2022版)》涉及商事

主体注册登记管理、电子商务监管、广告监管、知识产权保护、食品安全监管、质量管理、特种设备安全监管、认证认可、计量管理、标准化管理等10个领域,违法行为共计92项。同时清单还对不予行政处罚情形的认定标准进行了具体细化,要求区分违法情形实施分类监管,对于符合法定不予处罚情形的行为可通过责令改正、批评教育、告诫约谈等措施,督促市场主体加强自律意识,教育引导市场主体在合理期限内改正违法行为,依法合规开展生产经营活动。该清单细化了《中华人民共和国行政处罚法》第三十三条规定的“没有造成危害后果”“及时改正”等不予处罚情形的判断标准,为进一步规范行政执法行为提供了参考依据。

《内蒙古自治区市场监督管理不予实施行政强制措施清单(2022版)》设置了不得和可以不予实施行政强制措施的32种情形,涉及广告、食品等领域。同时,清单还明确要求市场监管部门应当严格按照法定的权限、条

件和程序实施行政强制措施。该清单明确了情节显著轻微、没有明显社会危害及采取非强制手段可以达到监管目的可以不予实施行政强制措施行为的范围,创新完善柔性监管方式,减少了行政执法的随意性。

《内蒙古自治区市场监督管理容缺受理事项清单(2022版)》进一步明确了容缺受理的概念、范围及相关责任,对具备基本条件、主要申请材料齐全且符合法定形式,次要条件或申请材料可容缺受理的“三品一械”广告审查、特种设备检验机构核准、特种设备生产和充装单位许可等7项行政审批事项纳入清单管理,同时规定容缺受理以申请人自愿申请为原则,申请人不愿通过容缺受理办理行政审批事项或不愿作出承诺的,不得进行容缺受理。

《内蒙古自治区市场监督管理证明事项告知承诺制目录清单(2022版)》明确了实施告知承诺制证明事项的定义、范围、适用对象及工作流程,将特种设备无损检测人员许可需

提交的视力证明列为告知承诺制的证明事项,由申请人作出书面承诺,签字或者盖章确认后,视为申请人已向行政机关提供相关证明材料。清单还强调要加强事中事后监管,综合运用“双随机、一公开”监管、重点监管、“互联网+监管”、智慧监管等方式实施日常监管。

《内蒙古自治区市场监督管理容缺受理事项清单(2022版)》和《内蒙古自治区市场监督管理证明事项告知承诺制目录清单(2022版)》对于简化行政审批流程,提高行政审批效率,激发市场主体发展活力和社会创造力具有重要意义。

四张清单正式实施后,自治区市场监督管理局将进一步做好宣传解读和贯彻落实工作,让企业和群众充分知晓政策,充分体现出市场监管行政执法的“温度”和便民利企情怀,同时也将根据法律法规修订情况和执法监管实际,进行动态化调整,为市场主体营造稳定公平透明、可预期的营商环境提供法治保障。

红色血脉永赓续 踔厉奋发开新局

内蒙古出版集团党委组织开展主题党日活动



主题党日活动现场。 张伟摄

本报讯(记者 段兴宇)“我志愿加入中国共产党,遵守党的章程、履行党员义务……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党”,在大青山抗日游击根据地展馆,全体党员怀着无比崇敬的心情,面对鲜红的党旗,紧握右拳,重温入党誓词,随着铿锵有力的宣誓声响起,现场气氛再一次被推向高潮……

为进一步深化党史学习教育,弘扬爱国主义精神,传承红色基因,汲取奋进力量,6月17日,内蒙古出版集团党委组织所属各级党组织,赴大青山抗日游击根据地联合开展“红色血脉永赓续、踔厉奋发开新局”主题党日活动。

作为全国19个抗日根据地之一,大青山抗日游击根据地是晋绥抗日根据地的重要

组成部分,陕甘宁边区的北方门户,保卫延安的桥头堡,为夺取全国抗战胜利作出了重要贡献。乌兰夫、李井泉、姚喆、王若飞、郝秀山等老一辈无产阶级革命家在这里留下了光辉的足迹。

在大青山抗日革命史纪念馆内,一幅幅真实的战斗图片,一件件珍贵的历史文物,一幕幕感人的革命场景,生动诠释了革命先烈坚如磐石的红色信仰,将大家带回到那段艰苦卓绝、浴血荣光的革命岁月,全体党员干部接受了一次深刻的党性教育和灵魂洗礼。

在现场教学环节,全体党员组建成4支连队,通过“百年足迹学党史”互动模式,重温了中国共产党百年奋斗的光辉历程。集

团党委还精心设计了党史学习教育体验活动——集体习练抗日战争时期八路军的“破锋八刀”战术动作,让全体党员切身感悟了革命战争年代爱国军民抗战御侮的大无畏革命精神,进一步引导党员干部以史为镜、不忘初心、知史爱党、知史爱国。

一支红歌一颗红心。伴随着一曲曲激昂的红色旋律,党员们唱出了对党忠诚的满腔豪情,唱出了对伟大祖国的深切热爱。

“无论我们走多远,都不能忘记来时的路。”党员们纷纷表示,缅怀革命先烈、重温党的历史,再一次让大家汲取了精神力量和智慧,今后将以更加坚定的信念、昂扬的斗志,传承红色基因,让初心薪火相传,将使命勇担在肩。

贯彻会议指示精神 部署重点工作任务

呼和浩特讯 6月17日,自治区戒毒管理局召开工作例会,专题研究贯彻落实6月14日白永平厅长深入戒毒管理局调度指导司法行政戒毒工作时的指示精神,部署规范化管理各项重点工作任务,推动“规范化管理制度落实年”专项活动走深走实,确保6月底前见成效。

会议指出,各级党组织要扛起落实的主体责任,各级领导要认真履行“一岗双责”,保持好“头雁效应”,率领干警职工以更高的工作标准、更实的工作作风、更严的工作纪律,推动规范化管理工作任务不折不扣贯彻落实。

会议强调,要对照全区司法行政戒毒系统规范化管理100项工作标准全面开展督导检查,边查边改,立行立改,对不能及时整改的问题,深入分析问题形成的原因并形成问题清单、问责处理清单、整改责任清单台账,持续推进整改。

会议要求,要加强作风建设,努力提升干事创业的精气神,把提高工作效率、狠抓工作落实作为重中之重,充分运用好目标管理考核“指挥棒”“风向标”作用,以狠抓现场管理规范化为牵引,加大督查督办力度,落实奖惩制度,对工作优异的进行典型选树,对落实不力的按照规定进行通报批评,追责问责,努力形成争先创优的干事氛围。(殷兆毅)

呼伦贝尔市 组织行政执法人员 现场观摩案件庭审

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市普法办、市司法局、市中级人民法院在法院第十二审判庭(行政庭)联合组织开展行政执法人员旁听庭审活动。呼伦贝尔市住房和城乡建设局、自然资源局、司法局相关负责人及工作人员到现场观摩了行政案件庭审。

庭审中,在审判长的主持下,法庭对李某与某区房屋征收安置服务中心不履行房屋征收协议一案开展法庭调查,双方当事人针对协议履行、利息起算时间等争议焦点充分发表辩论意见。庭审现场气氛庄严、秩序井然。庭审后,合议庭还向旁听人员讲解了行政机关负责人出庭应诉的相关规定及庭审程序等。

此次庭审观摩活动提升了行政执法人员对事实认定、调查取证、程序规范、法律适用等重要性和必要性的认识,是一堂深刻的普法教育课,让国家工作人员和行政执法人员更好地了解了行政诉讼流程,“零距离”体验司法审判过程,提高了国家工作人员和行政执法人员运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。(自治区司法厅供稿)

中国银行成为第二届中国国际消费品博览会全球战略合作伙伴

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,在第二届中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)开幕倒计时40天之际,中国银行在海口与海南国际经济发展局签署《中国国际消费品博览会战略合作协议》,正式成为“第二届消博会全球战略合作伙伴”,在招展招商、金融产品、现场服务、配套活动等方面提供全方位服务支持。

本届消博会以“共享开放机遇,共创美好生活”为主题,更加聚焦“高、新、优、特”消费精品,分为国内展区和国际展区,在首

届时尚生活、珠宝首饰等展区基础上新增“国货精品展区”,规划展览总面积将扩至10万平方米。截至目前,全球已有来自58个国家和地区的1300多个头部品牌确认参展。

作为全球化和综合化程度最高的中资银行,中国银行秉持卓越服务、稳健创造、开放包容、协同共赢的价值观,积极践行大行责任担当,为北京奥运会、北京冬奥会、中国国际进口博览会、中国进出口商品交易会、中国国际服务贸易交易会等国家级

盛会提供了全面金融服务。在本届消博会上,中国银行将继续发挥特色优势,依托丰富展会服务经验和专业服务团队,充分参与展前、展中、展后等全流程工作,以高标准服务质效助力消博会圆满举办,为支持海南建设国际旅游消费中心、进一步推动国家高水平对外开放贡献金融力量。

